Fiche Synthése Fonctions logique

L’ESSENTIEL sur la LOGIQUE COMBINATOIRE
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INFORMATION LOGIQUE

Pour organiser le comportement du systéme, on
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utilise des variables binaires ou logiques pour B . -
définir les informations que la partie commande |& F'E"“Ed F'f"“':‘-
du systéme recoit ou envoie. i commande| | opérative
oreigre

Une information logique n'a que deux états

logiques : elle est soit "vraie", soit "fausse".
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VOCABULAIRE et DEFINITIONS

Nariable logigue ou binaire :| C'est une variable qui ne peut prendre que deux états logiques : 0 ou 1.

Fonction logique :| Elle réalise une fonction mathématique binaire reliant des variables binaires

par des opérateurs logiques.

\Opérateur logigue :\ permet de réaliser une opération sur des nombres binaires (ex. « ® » ; « + »).

OUTILS d’ETUDES des FONCTIONS LOGIQUES :

Table de vérité ;| La table de vérité est un tableau indiquant I'état logique de la
variable sortie en fonction de toutes les combinaisons possibles des états logiques

des variables d’entrée.

[Equation logique :
binaires par des opérateurs logiques.

C’est une fonction mathématique binaire reliant des variables

\Symbole logique :| C’est la représentation graphique normalisée des fonctions

logiques.

Le logigramme 3 Le logigramme est un schéma représentant une fonction logique
ou combinatoire, ol chaque fonction logique est représentée par son symbole.

LES FONCTIONS LOGIQUES

Fonction OUI (ou opérateur égalité) |
L’état de la variable de sortie est identique a celui de la variable
d’entrée.

Fonction NON (ou opérateur complémenta 1:« »)

L'état de la variable de sortie est le complément a 1 (inverse
logique) de celui de I'entrée.

Fonction ET (ou opérateur produit logique : « ¢ »)|
La variable de sortie sera a I'état 1 si et seulement si toutes les
variables d’entrée sont a I'état 1.

\Fonction OU (ou opérateur somme logique : « + »)|
Pour que la variable de sortie soit a I'état 1, il faut et il suffit qu’au
moins une des variables d’entrée soit a I'état 1.

Fonction Combinatoire ||
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Symbole :

Eguation logigue . S =&

Symbole :
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Equation logique : S = &

(Lire 5 égale e barre)
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Equation logigue : S = egl=e2

(Pour deux entrées)
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Eguation logigue © 5 = el+e

(Four deux entrées)

Fonction réalisée par association de plusieurs fonctions logiques par cablage ou par programmation.

&£ Exemple: S = a*b + asc
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% Attention le ‘ET’ est prioritaire sur le ‘OU’.

5 . . . . .
—— Ce logigramme et cette fonction se lisent : S sera a I'état 1 si les variables a ‘ET’ b
sont a I'état 1 ‘OU’ si les variables a ‘ET ’c’ sont a I'état 1.




